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Hörmətli Forum iştirakçıları!

Əziz xanımlar!

Sizi Azərbaycan Qadınlarının V Forumunun açılışı münasibətilə səmimi qəlbdən təbrik edir, hamınıza cansağlığı, xoşbəxtlik və uğurlar arzulayıram.

Forumun Azərbaycan Xalq Cümhuriyyətinin 100 illik yubileyi ilə əlaqədar keçirilməsinin dərin rəmzi mənası vardır. Azərbaycan qadınları dünyanın bir çox qabaqcıl ölkələrinin qadınlarından xeyli əvvəl, məhz müsəlman Şərqində ilk demokratik respublika olan Azərbaycan Xalq Cümhuriyyəti dövründə seçib-seçilmək hüququ qazanaraq ölkənin ictimai-siyasi, sosial-iqtisadi və elmi-mədəni həyatında yaxından iştirak etməyə başlamışlar. Ötən müddətdə onlar ölkəmizin xüsusən təhsil, səhiyyə və mədəniyyət sistemlərinin müasir əsaslar üzərində qurulmasında əzmkarlıqla çalışmış, nailiyyətlərlə zəngin bir yol keçmişlər. Şərq qadınları arasında bir sıra sahələrdə ilk addımların Azərbaycan qadını tərəfindən atılması ona ənənəvi olaraq cəmiyyətimizdə böyük ehtiram bəslənməsinin, onun öz bilik və bacarığını gerçəkləşdirə bilməsinə lazımi şərait yaradılmasının nəticəsidir.
Azərbaycan Respublikasının dövlət müstəqilliyinin bərpasından sonra ölkəmizin suverenliyi, ərazi bütövlüyü uğrunda şücaət və qəhrəmanlıqlar göstərmiş qadınlarımız həmin illərin mürəkkəb hadisələri zamanı yüksək vətənpərvərlik əzmi və istiqlal ideallarına sadiqlik nümayiş etdirdilər. Onlar çoxəsrlik milli-mənəvi dəyərlərimizi, müqəddəs ailə ənənələrimizi bu gün də layiqincə yaşadır, ölkəmizin sosial-iqtisadi və elmi-mədəni potensialının artırılmasında, multikultural və tolerantlıq mühitinin qorunmasında qüvvələrini əsirgəmirlər. Azərbaycan dövlətinin qadınlarla bağlı apardığı ardıcıl siyasət ayrı-seçkiliyin bütün formalarını aradan qaldırmaqla qadınların bərabər hüquq və imkanlarının təmin edilməsinə yönəlmişdir. Forumunuzda qəbul olunacaq qərarların bu siyasətin təkmilləşdirilməsinə töhfə verəcəyinə əminliyimi ifadə edirəm.

İnanıram ki, Forum gender bərabərliyi siyasətinin həyata keçirilməsi istiqamətində ölkədə son illər ərzində görülmüş işləri qiymətləndirəcək, qarşıdakı dövr üçün prioritetləri müəyyənləşdirərək mühüm vəzifələr irəli sürəcək və qadınları Azərbaycanın inkişafı naminə öz fəallıqlarını daha da artırmağa sövq edəcəkdir.

Hörmətlə,
İlham Əliyev
Azərbaycan Respublikasının Prezidenti
Bakı şəhəri, 29 may 2018-ci il.
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Уважаемые участницы Форума!

Дорогие женщины!

Сердечно поздравляю Вас с открытием V Форума азербайджанских женщин, желаю всем вам здоровья, счастья и успехов.

Проведение Форума в связи со 100-летним юбилеем Азербайджанской Демократической Республики имеет глубокий символический смысл. Азербайджанские женщины, получив значительно раньше женщин многих передовых стран мира, именно в период Азербайджанской Демократической Республики, являющейся первой на мусульманском Востоке демократической республикой, право избирать и быть избранными, стали принимать непосредственное участие в общественно-политической, социально-экономической и научно-культурной жизни страны. За прошедшее время они усердно трудились в деле построения на современной основе, в частности, систем образования, здравоохранения и культуры, прошли путь, богатый достижениями. То, что среди восточных женщин первые шаги в ряде сфер были сделаны азербайджанской женщиной, является результатом традиционно проявляемого к ней большого уважения в нашем обществе, создания необходимых условий для реализации ею своих знаний и умений.

Наши женщины, проявившие после восстановления государственной независимости Азербайджанской Республики отвагу и героизм ради суверенитета, территориальной целостности нашей страны, во время сложных событий тех лет продемонстрировали высокий патриотический дух и приверженность идеалам независимости. Они и сегодня достойно сохраняют и развивают наши многовековые национально-духовные ценности, священные семейные традиции, прилагают все усилия для повышения социально-экономического и научно-культурного потенциала страны, защиты мультикультуральной и толерантной среды. Проводимая Азербайджанским государством последовательная политика, связанная с женщинами, устраняя все формы дискриминации, направлена на обеспечение равных прав и возможностей для женщин. Хочу выразить уверенность в том, что принятые на вашем Форуме решения внесут вклад в совершенствование этой политики.

Верю, что Форум даст оценку работе, проделанной в последние годы в стране в области осуществления политики гендерного равенства, определив приоритеты на предстоящий период, выдвинет важные задачи, будет побуждать женщин к дальнейшему повышению активности во имя развития Азербайджана.

С уважением,
Ильхам Алиев
Президент Азербайджанской Республики
город Баку, 29 мая 2018 года.

